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Han      - 

  

  i Fredensborg Kommune            

                                           Referat af møde nr. 4 – udgave nr.2. 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 2. August 2022. 

 
Deltagere:    Erik Daugaard Jensen, Astrid Lyngsø, Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot, 

                     Michael  Huusom, Henrik Nielsen, Ulla Arnold, 

                     Niels Søndergaard, Jørgen Simonsen, Niels Mehnke, 

                     Louise Mehnke,  Knud B. Pedersen, Vivien Middelboe, Bjørn Sandberg,  

                     Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Allan Frank-Nielsen, Bent Kallemose,  Leif Lau. 

 

Erik Daugaard bød velkommen til det første lokalbestyrelsesmøde efter sommerferien. 

Ældre Sagen Fredensborg havde på mødedagen 7951 medlemmer og 394frivillige. 

 

Formanden gav ordet til Niels Søndergaard, inden behandlingen af de enkelte dagsordens 

punkter. 

Niels informerede om, at han efter undersøgelse på hospitalet og ændring af medicinering 

nu havde det bedre, hvorfor han ønskede at trække sin udtalelse tilbage fra sidste møde, 

om at han ønskede at forlade lokalbestyrelsen. Han ønskede dermed fortsat at være med 

lokalbestyrelsen. 

Erik takkede for tilsagnet og forespurgte de øvrige medlemmer af lokalbestyrelsen, om de 

havde indvendinger mod dette. 

Det var ikke tilfældet.  

Niels er dermed fortsat medlem af lokalbestyrelsen. Erik nævnte, at betingelsen var, at 

der findes relevante ansvars- og arbejdsopgaver til Niels. Forskellige opgaver blev nævnt 

f.eks. oprydning i foreningens web-sider sammen med Bjørn. Spørgsmålet drøftes 

nærmere inden næste lokalbestyrelsesmøde. 

 

Ad 1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Referatet godkendt. 

 

Ad 2. Social-humanitære område – Ingrid P. 

Ingrid nævnte, at Forårsmødet for alle indenfor Social-humanitært område den 10. juni 

gik godt, dog var 4 tilmeldte udeblevet uden afbud. 

- Der er kontakt møde den 16. september indenfor Det Social- Humanitære område. 

- Der er Demens Dag i Ældre Sagen, Snorresgade den 20. september som en del af 

huskeugen, uge 38.  

-  Ingrid holder møde med Lindehuset mandag 8. august om Pårørende Cafèen, hvor 

et muligt samarbejde mellem Lindehuset og Ældre Sagen skal drøftes. Lindehuset 

arbejder ligesom Ældre Sagen med dette emne. Oplægget er, at ansvaret for 

aktiviteten overgår til Lindehuset, som har flere deltagere end Ældre Sagen. 

- Søndags Cafèen den 2. juli blev gennemført med mange deltagere. 
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- Invitation til Fredensborg Kommunes Pensionist udflugt til Sporvejsmuseet fra 23. 

august til 1. september er for længst udsendt. Det blev på lokalbestyrelsesmødet 

nævnte, at deltagerne skal være rimeligt mobile for at kunne deltage. 

- Til slut blev det nævnt, at der er opsamling på Workshoppen vedr. fokuseret 

indsats. Omfattende materiale. Tages op på næste ÆSU møde. 

 

Ad Pkt. 3: Motion. – Knud. 

- Knud gav en kort status vedr. lokalesituationen på Karsemosegård. Lokalet er ok. 

De gamle måtter udfases, deltagerne medbringer selv måtter. Sæsonstart til 

september. 

- Han orienterede herefter om Nordsjællands Vandrefestival, der finder sted 25. til 

27. august. Knud henviste til festivalens hjemmeside (Nordsjællands 

Vandrefestival.dk), der beskriver ruten f.eks. til Esrom Kloster. Der forventes 

mange deltagere. Pt. har ingen fra vores Ældre Sagen tilmeldt sig. 

 

Ad 4. Kreativitet – Ulla. 

Ulla nævnte, at alle aktiviteter er ok. 

Færdige produkter leveres til Røde Kors på et senere tidspunkt. 

 

Ad 5. Kultur, spil og sprog  - Vivien. 

Vivien orienterede om, at møder med de aktivitetsansvarlige i juli er gennemført. 

En revision af vores hjemmeside er nødvendig. Vivien og Bjørn aftaler nærmere. 

Vivien har efterfølgende udarbejdet en skabelon til hjemmesiden for bridgeaktiviteterne. 

Skabelonen udsendes som mail efter dagens møde. 

Lokalbestyrelsen drøftede herefter spørgsmålet om aktivitetsledernes gratis deltagelse – 

gælder også motionsaktiviteter. Efter en kort debat blev det vedtaget at alle 

aktivitetsansvarlige/arrangementsansvarlige deltager gratis. 

 

 Ad 6. IT – Erik 

 Erik nævnte indledningsvis, at der endnu ikke er noget nyt fra Ældre Sagen vedr. 

udrulning af ¨Office 365¨. 

Erik orienterede herefter om, at nødvendige Ældre Sagens mailadresser overflyttes til 

¨One.com¨og det gælder Formandens mail, Herreværelsets mail, Dameværelsets mail, 

Redaktionens mail og Rejsegruppens mail. Øvrige mailadresser med Ældre Sagen 

Fredensborg udgår. 

Erik aftaler detaljer med Niels S.  

 

Ad 7. Rejser – rejsegruppen.  Ingrid D. 

Ingrid D. nævnte, at der udsendes Nyhedsbrev om kommende rejser med Vitus Rejser. På 

mødet blev det endvidere vedtaget at annoncere rejserne i vores annonce i UgeNyt. 

Rejsegruppen arbejder på en Julerejse til Hamburg og en forårsrejse til Holland. 

  

Vivien foreslog, at rejsegruppen arbejder på en tur til Paris i 2023. 
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Ad 8. Arrangementsgruppen – Bent ikke tilstede. 

I Bent´s fravær oplyste Erik, at der i efteråret gennemføres 2 koncerter – i oktober og i 

december. 

Der er indsendt ansøgning til kommunen om støtte fra Kulturpuljen. 

 

Ad 9. Formandsskabet – Erik. 

- Erik oplyste indledningsvis, at Ældre Sagen holder ”flyttedag”, idet vort skab i 

Frivilligcenteret er tømt. Vågetjenestens materialer er stadig i Frivilligcentret. 

Fremover er alle Ældre Sagens øvrige materialer samlet i lokalerne i Byens Hus 

Egedal (Rummene besigtiget af lokalestyrelsen i pausen). 

- Erik nævnte herefter, at der ikke umiddelbart er noget nyt vedr. aktiviteten GIV 

LIV. Jørgen undersøger, hvordan vi kan udrulle kurser hen over den kommende 

sæson. 

Jørgen og Erik taler sammen om dette. 

- Fredensborg Kommune foretager indkøb af filmudstyr. Udstyret, der er dyrt, 

placeres ikke i Byens Hus - som det nok oprindeligt var planlagt. 

Kommunens Kulturudvalg drøfter sagen på næste møde. 

- Dronningens bænk ved Byens Hus Egedal indvies den 14. august. Ældre Sagen er 

vært ved arrangementet. Erik opfordrede Lokalbestyrelsen til at deltage.  

På dagens møde drøftede lokalbestyrelsen kort, hvilke personer der er med i 

”Brugerrådet” i Byens Hus. Det blev nævnt, at Erling måske er med. 

- Erik orienterede herefter om invitationen til deltagelse i KUREN i Frivilligcentret. 

Han spurgte om, hvem der kan deltage. Ingrid P. og et par social-humanitære 

kunne måske deltage. Erik fremsender materiale. 

- Erik omtalte herefter aktiviteten ”march mod ensomhed” den 14. august. Han 

opfordrede til deltagelse. 

- Herefter nævnte Erik, at det er vigtigt, at Ældre Sagen hele tiden samler på ”Den 

Gode Historie”. Han nævnte her bl.a. at Vågetjenesten ved en forespørgsel om 

assistance reagerede meget hurtigt – og afhjalp et problem. Ligeledes omtalte Erik 

en positiv historie vedr. distribution af vort medlemsblad. 

Erik opfordrede til/foreslog at den slags positive historier fra Ældre Sagens arbejde 

bliver omtalt i vort Nyhedsbrev og eller i vores annoncer. I  Bestyrelsen var der 

stemning for, at der på vores hjemmeside oprettes en side med ”Den gode historie” 

og at der løbende kan lægges ”gode historier” ind. 

 

Ad 10. Kassereren – Henrik. 

Henrik oplyste, at foreningens økonomi fortsat er god med en tilfredsstillende 

kassebeholdning. 

Han oplyste, at annoncetegningen vedr. vort medlemsblad gik godt og vurderede, at 90% 

af det normale annoncebeløb kommer ind. 

Herefter nævnte Henrik, at bankskiftet er på plads og virker efter hensigten. Han 

orienterede om, at betaling for deltagelse i vore aktiviteter nu også kan foregå via 

MasterCard. 



4 

 

Som omtalt på lokalbestyrelsesmødet inden sommerferien gennemfører Ældre Sagens 

Økonomiafdeling et kasseeftersyn hvert 3.år  med kassereren og evt. formanden i 

samtlige lokalafdelinger, hvor afdelingens økonomi, bogføring mv gennemgås. 

Mødet med Ældre Sagen Fredensborg fandt sted den 23. juni med deltagelse af Henrik og 

Erik. 

Resultatet af mødet var særdeles positivt, idet medarbejderen fra Ældre Sagen udtrykte 

stor tilfredshed med, at den administrative håndtering af afdelingens mange aktiviteter -

herunder bogføringen – var helt ok. 

Henrik fortalte, at vores anvendelse af ”bookingsystemet” var i top, idet kun ca. 35% af 

Ældre Sagens Lokalafdelinger anvender systemet. 

 

Ad 11. Sekretariatet – Allan ikke tilstede. 

I.a.b. 

 

Ad 12. Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn. 

Bjørn nævnte, at der fra den 7. august vil være åbnet op for tilmeldinger til aktiviteter i 

den kommende sæson for alle og at dette vil blive nævnt i et Nyhedsbrev, der udsendes 

forinden.  

Bjørn nævnte, at der til 6 af aktiviteterne ikke er nogen tilmelding – endnu. 

I den forbindelse foreslog Henrik, at der til alle lokalbestyrelsesmedlemmer udsendes en 

liste over tilmeldingerne. Måske kunne der også etableres en ”kikkeadgang” i 

bookingsystemet. 

 

Ad 13. Medlemsbladet – Niels M.    

Niels M. nævnte, at Deadline til næste Medlemsblad er 1. december 2022. 

Det netop udkomne Medlemsblad fik behørig ros i Lokalbestyrelsen. 

 

Ad 14. ”Det Sker”- Leif L- ikke tilstede. 

Der er sket en mindre redaktionel ændring af ”Det Sker”, som netop er udkommet. 

Spørgsmålet om ”overtegnede” aktiviteter skal med i ”Det Sker” blev drøftet. 

Beslutningen blev, at ”overtegnede aktiviteter” skal inkluderes og at dette skal fremgå af 

”Det Sker”, med vignet ”Venteliste” eller ”Overtegnet”. Den aktivitetsansvarlige styrer 

dette. 

 

Ad 15. Orientering fra løbende møderækker. 

Erik gav en kort orientering om gennemførte og kommende arrangementer og møder i 

kommunen -læs Nivå – i løbet af sommeren. 

Der har også været møde i ”Forebyggelsesrådet” den 24. juni. Kommende arbejdsopgaver 

blev drøftet. 

Erik nævnte herefter, at der gennemføres ÆSU møde den 12. august. Mødet er det første 

med den nyudnævnte ældrechef – Camilla Arent. Michael efterlyste emner til 

dagsordenen. 

 

Ad 16. ARVEN Vivien 

Vivien oplyste, at den nedsatte gruppe afholder møde lige efter Lokalbestyrelsesmødet. 
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Hun nævnte flere forslag til anvendelse af arven. Det er stadig målet at anvende arven 

indenfor 5 år. 

Det blev oplyst, at der hvert år på arvegiverens fødselsdag i februar planlægges at servere 

kaffe og lagkage til personale og beboere på kommunens plejehjem. 

 

Ad 17. Lokal indflydelse. 

Louise oplyste, at kommunens hjemmepleje har fået topkarakter i en nyligt gennemført 

landsomfattende undersøgelse. 

 

Ad 18. Seniorboliger – Ingrid D. 

 Ingrid D  orienterede om en netop gennemført ”Senior Festival” i Marielyst på Falster – 

den 27. og 28. juli.. 

Festivalen havde været en stor succes med omkring 2500 deltagere – begge festivalens 

dage. Bofællesskaber, også seniorbofællesskaber var en del af programmet, hvorfor 

boliggruppen deltog fra vores Ældre Sagen i Fredensborg. 

Louise fortalte, at hun er gået videre med ideen ”Senior Festival” i kommunen, idet det 

kunne være en ny måde at invitere de ældre på, i stedet for de ture som kommunen nu 

arrangerer. Ældre Sagen i Fredensborg(boliggruppen) er meget interesseret i at bistå 

kommunen. 

Kort drøftelse af begreberne ”Bofællesskab” og ”Seniorboliger”. 

Erik udleverede brochuren – udgivet af Ældre Sagen og DAB Dansk Almennyttigt 

Boligselskab – ”Jeg skal bæres ud herfra – gode ældreliv i almene almene boliger ”. 

 

Ad 19. Seniorrådet  - Niels S. 

Niels oplyste, at Seniorrådet stadig arbejder på at afklare ansvars- og opgavefordelingen i 

rådet. 

 

Ad 20: Diverse opsamlinger. 

Michael oplyste, at vores mobile grill havde været udlånt 5 gange siden seneste møde. 

Grillen er vistnok ikke forsikret. Michael undersøger. 

Emnet ”Vaccination” gav anledning til lidt debat. I Brugervejledningens Bilag 2 står der 

under vaccinationer, at Ulla Arnold er ansvarlig med Louise som suppleant. Jørgen 

gjorde lidt ophævelser vedr. dette, idet han følte sig ansvarlig og tidligere havde stået for 

årets influenzavaccination.  

Erik, Ulla og Jørgen afklarer det indbyrdes ansvar samt tidsplan for fortsættelsen. 

For så vidt angår ansvaret for ”lancier”, er dette Jørgens ansvar. Han har kontakt til 

Lindehuset, hvor der danses lancier. Det blev aftalt, at der skal udsendes brev til 

potentielle deltagere. 

 

Ad 21. Eventuelt. 

Vivien spurgte om lån af en af foreningens projektorer. Der var lidt debat, om hvor 

mange vi råder over – 3 eller 1. Niels S. mente, vi har en på Græstedgård. Spørgsmålet 

undersøges nærmere. 

Bjørn efterlyste input til det kommende Nyhedsbrev om tilmeldinger til vore mange 

aktiviteter.  
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Niels S. oplyste, at Laden er lejet ud mere i den kommende sæson sammenlignet med 

tidligere sæsoner. Renovering af tagkonstruktionen er udsat.  

Til slut var der en kort drøftelse af næste omgang ”Spis sammen”. Spørgsmålet 

undersøges af Erik. Henrik oplyste, at der er bevilget kr. 10.000 til arrangementet. 

 

 

Mødet sluttede kl. ca. 12:30. 

Næste møde i lokalbestyrelsen er tirsdag 6. september 2022 i Byens Hus Egedal. 
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